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Nominaties Vrijwilliger van het jaar

De heer Bas de Vree uit Mijdrecht 
Hij zet zich breed in op vele terreinen maar in het bijzonder voor de jongeren in De Ronde Venen. Naast zijn fulltime baan, is de heer De Vree secretaris voor stichting Gilde Noordwest Utrecht, bestuurslid van de landelijke stichting Gilde Nederland en is coach van de projecten Coach4you, Samenspraak en De Jongeren Coach. Het accent van zijn activiteiten ligt in het initiëren, coördineren en in het bijzonder coachen van jongeren. Dit coachen is gericht op jongeren en leerlingen die door omstandigheden extra ondersteuning nodig hebben om onderwijs te volgen. Naast deze werkzaamheden is hij onder meer ook nog actief bij de voetbalvereniging HSV in De Hoef en af en toe ook bij de Voedselbank in Mijdrecht. Met recht een inwoner en vrijwilliger uit De Ronde Venen. 

Mevrouw Lia Rademaker uit Wilnis 
Al vele jaren verricht mevrouw Rademaker vrijwilligerswerk voor een scala aan organisaties. Als vrijwilliger voor de RK kerk H.Johannes de Doper laat zij kinderen actief kennis maken met en bezig zijn met geloof. In zorgcentrum Gerardus Majella in Mijdrecht bezorgt zij ouderen een aangename dag met haar creativiteit. Via het IVN brengt zij haar liefde en interesse voor de natuur met veel enthousiasme over aan kinderen en volwassenen. Sinds kort is zij ook nog actief bij de CliniClowns. En daarnaast collecteert zij het hele jaar door huis aan huis voor tal van goede doelen. En dat allemaal naast haar baan in het basisonderwijs. Een duizendpoot en stille kracht pur sang. 

De heer Bert Schaap uit De Hoef 
De heer Bert Schaap zet zich op inspirerende wijze en met grote deskundigheid in voor Inloophuis
 ’t Anker in Mijdrecht. Zijn activiteiten voor ’t Anker nemen al gauw zo’n vier dagen per week in beslag. Zijn organisatietalent en verantwoordelijkheid vinden we terug in zijn coördinatorschap richting bestuur maar ook met betrekking tot de vele vrijwilligers en de organisatie van nieuwe activiteiten. Zijn vaktechnische kennis, meelevendheid, transparantie en zorg voor deze organisatie en de medemens, dragen eraan bij dat ‘t Anker een goed geoliede, haast professionele, organisatie is geworden. Ondanks zijn tijdsbesteding voor ’t Anker zet hij zich ook nog in voor andere organisaties, zoals Amnesty International en de knotploeg Uithoorn. Een breed georiënteerde inwoner en toegewijde vrijwilliger. 


Nominaties Vrijwilligersorganisatie van het jaar

Vereniging Spaar het Gein uit Abcoude 
Deze vereniging zet zich al meer dan veertig jaar in om de schoonheid, rust en het landelijk karakter van het Geingebied in De Ronde Venen te beschermen. Wat opvalt is de professionaliteit van deze vrijwilligersorganisatie en de wijze waarop zij zich profileren. Het bestuur bestaat uit een deskundige groep vrijwilligers die met kennis van zaken, gedrevenheid en tact veel hebben bereikt. De vereniging blijft voortdurend alert op ontwikkelingen die van tijd tot tijd druk op het Gein uitoefenen. De vereniging zoekt via dialoog naar passende oplossingen en informeert actief de bewoners over alle ontwikkelingen en activiteiten. Spaar het Gein is een begrip in Abcoude en niet meer weg te denken uit de gemeente. De vereniging voorziet al decennia lang in een behoefte om het unieke landschap voor de toekomst te behouden.  

Reanimatieteam De Ronde Venen uit Amstelhoek 
Deze relatief jonge organisatie (oktober 2013) is met het AED responderteam een initiatief gestart dat door de commissie nu al als bijzonder waardevol en voor de inwoners van De Ronde Venen wordt gezien. Deze organisatie zal 365 dagen per jaar, 24 uur per dag in actie komen. Het is de bedoeling dat als iemand in de gemeente een hartstilstand krijgt, deze persoon binnen zes minuten wordt gereanimeerd. Als de alarmcentrale 112 een reanimatiemelding binnen krijgt, worden ook direct de vrijwilligers gealarmeerd die in de buurt wonen van de melding. Het AED responderteam kan al starten met de AED hulpverlening totdat de ambulance is gearriveerd en de reanimatie overneemt. 
Een levensreddend initiatief dat pleit voor een uitgebreid netwerk en van groot belang is voor de inwoners van De Ronde Venen.

Oranjevereniging Mijdrecht
Oranjevereniging Mijdrecht zorgt er al sinds mensenheugenis voor dat jong en oud Koninginnedag kunnen vieren (en in 2014 voor het eerst Koningsdag). De jaarlijkse festiviteiten worden door een kleine groep mensen voorbereid die zelf weer zorgen voor de benodigde vrijwilligers bij de diverse activiteiten. Highlights zijn het vuurwerk, de kermis, de kinderfestiviteiten, het feest op het Raadhuisplein, het concert in de Janskerk, de vrijmarkt, lampionoptocht en nog veel meer. Zonder deze vrijwilligers is een dergelijk feest ondenkbaar. Daarnaast organiseert de Oranjevereniging de 4 mei (doden)herdenking. Deze vereniging heeft haar bestaansrecht sinds jaar en dag bewezen, een organisatie om trots op te zijn.


Noot voor de redactie: 
Voor meer informatie over dit bericht kunt u contact opnemen met: 
Diana van den Berg	, communicatieadviseur gemeente De Ronde Venen, T: 0297 29 17 20, M : 06 22 48 79 02 
E : d.vandenberg@derondevenen.nl
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